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PREFEITURA DE SAO LUIS DO QUITUNDE (AL) :: NIVEL SUPERIOR
CADERNO DE QUESTOES OBJETIVAS DO CONCURSO PUBLICO

NOME:
INSCRIGAOQ:
Proibido folhear o
Caderno de Questoes
antes da autorizacdo CPF:
do fiscal.
Para mais informagodes, acesse nosso site www.admtec.org.br

ATENCAO!

Verifique se as informagodes descritas neste Caderno de Questdes Objetivas coincidem com o registrado
no topo de cada pagina e com o seu Cartao de Respostas. Caso contrario, notifique o fiscal de sala para
gue sejam tomadas as devidas providéncias.

Informacoes gerais:
1. Vocé recebera do fiscal de sala o material descrito a sequir:
a. este Caderno de Questdes Objetivas, contendo 40 (quarenta) questdes de multipla escolha;
b. um Cartdo de Respostas destinado ao preenchimento das respostas das questdes objetivas
formuladas na prova.
2. Ao receber o Cartdo de Respostas vocé devera:
a. conferir seu nome e nimero de inscri¢ao;
b. ler atentamente as instrucdes para a marcacgao das respostas das questdes objetivas;
c. assinar o Cartdo de Respostas, no espago reservado, com caneta de cor azul ou preta.
3. As questbes sdo identificadas pelo nimero que se situa antes do enunciado de cada questao.
4. Durante a aplicagao da prova nao sera permitido:

a. qualquer tipo de comunicacgao entre os candidatos;

b. levantar-se da cadeira sem a devida autorizagéo do fiscal de sala;

c. portar aparelhos eletrénicos, tais como telefone celular, notebook, receptor, gravador ou

magquina fotogréafica ou equivalente;

d. anotar o gabarito da prova em outros meios que nao sejam o Cartao de Respostas e este

Caderno de Questoes;

e. fazer consulta em material de apoio ou afins.

N&o sera permitida a troca do Cartdo de Respostas por erro do candidato.

Reserve tempo suficiente para marcar seu Cartdo de Respostas.

Para fins de corregdo do Cartdo de Respostas, serdo levadas em consideragdo apenas as

marcacgdes realizadas no local indicado no Cartdao de Respostas.

8. No Cartdo de Respostas, para cada questao, assinale apenas uma opgao, pois sera anulada a
guestao com mais de uma opcao assinalada, ainda que dentre elas se encontre a correta.

9. O Cartao de Respostas ndao pode ser dobrado, amassado, rasurado ou manchado nem pode
conter nenhum registro fora dos locais destinados as respostas.

10. Quando terminar sua prova, vocé devera, OBRIGATORIAMENTE, entregar o Cartdao de Respostas
devidamente preenchido e assinado ao fiscal da sala. Aquele que descumprir esta regra sera
ELIMINADO do concurso.

11. O (a) candidato (a) s6 podera retirar-se do local de realizagdo das provas portando o caderno de
questbes apds transcorridas 2 (duas) horas do inicio da prova. (Capitulo 9, item 38 do edital).
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CONHECIMENTOS ESPECIFICOS
Questdes de 1 a 20

01)Considere o conjuntoA = {x € R|2x + 3 > 5}. Qual das
alternativas a seguir pode ser uma outra representagdo
algébrica para o conjunto A?

a) A={x € R|x>1}

b) A={x € R|x> -1}
) A={x € R|x>1)
d) A={x e Rlx< -1}

02)Sejam a e b ndmeros reais, e n um ndmero natural, tal
que a > 1eb > 1. Considere as seguintes expressoes:
1. logya=1log,a
2. loggb =logya
1
3. logpa=

logg b

E CORRETO afirmar que:
a) 1e2estdo corretos.
b) 1 e 3 estdo corretos.
c) Apenas 1 esté correto.
d) Apenas 2 esta correto.

03)Um reservatério contém 200 litros de dgua. Se 60 litros
forem adicionados ao reservatério, qual serd a nova razao
entre a quantidade de 4gua adicionada e a quantidade total
de dgua no reservatorio?

60
2) 200

b) 22

120

60
) 26

d =

220
04)Um prémio de RS 3.000,00 deve ser dividido entre trés
pessoas de forma que as partes sejam proporcionaisa 2,3 e
5. Qual sera o maior valor recebido?
a) R$300,00
RS 600,00
R$ 900,00
RS 1500,00

05)Sejam as matrizes A=(; i) e B=(i g)

Considerando € = A + B — 24, qual é o elemento da posigao

N 2NES N N

06)Em um triangulo retdngulo, um dos angulos agudos
mede 30 graus e a hipotenusa é 10 cm. Qual é o dobro do
comprimento do cateto oposto a esse angulo?

a) 1,25

07)Qual é a &rea de um tridngulo isésceles de lados medindo
26.cm, 26 cm, e 20 cm?

a) 200cm?

b) 240 cm?

c) 360cm?

d) 400 cm?
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08)Pedro deseja elaborar uma senha de quatro digitos
(xyzw) para colocar em uma pasta confidencial de seu
computador. Para isso, ele listou todos os nimeros de 4
digitos formados pelos algarismos 1, 2, 3 e 4, cada um
desses algarismos utilizados exatamente uma vez em cada
numero, por exemplo, o nimero 3241 faz parte desta lista.
Considerando cada numero de quatro algarismos como
xyzw, onde x,y,z e w correspondem aos algarismos de 1 a
4, em quantos desses nimeros z + w > x + y??

09)Uma urna contém 5 bolas vermelhas, 3 bolas azuis e 2
bolas verdes. Trés bolas sao retiradas aleatoriamente, uma
de cada vez, sem reposigdo. Qual é a probabilidade de que as
trés bolas retiradas sejam de cores diferentes?

a) 50%

b) 100%

c) 25%

d) 70%

10)Qual é o triplo do valor do comprimento de uma
circunferéncia que possui raio igual a 2,2 cm?

a) 132w

b) 137

c) 22m
d) 130m

11) 0 dobro do valor correspondente a drea de um circulo é
igual & soma das raizes da equagéo 2x% — 3x — 5 = 0. Qual
¢ a medida da area deste circulo, em cm??

a) 1,5cm2

b) 0,75 cm?

c) 0,25cm?

d) 2,2cm?

12)Carlos tem um orgamento total de RS 120,00 para
comprar livros e cadernos. Cada livro custa RS 27,75 e cada
caderno custa RS 12, 25. Ele deseja comprar um nimero
igual de livros e cadernos. Se Carlos decidir comprar x livros
e x cadernos, determine quantos livros e cadernos ele pode
comprar com seu orgamento, sabendo que ele gastara
exatamente todo o seu orgamento.

a) 1

b) 2

c) 3

d) 4

13)Luciana ganhou uma cesta de chocolates e distribuiu
para a familia. Deu % para o marido, % para a filha, % para a

mae e ficou com 9 chocolates. Quantos chocolates havia na
cesta?

a) 20

b) 30

c) 32

d) 36

14) Carlos possui um terreno quadrado de area igual a 6400
m?2. Ele deseja cerca-lo com 2 voltas de arame, deixando 2
metros para a entrada. Quantos metros de arame ele
precisara?

a) 636m

b) 650m
c) 638m
d) 708 m
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15)Qual é o perimetro de um triangulo escaleno cujos lados
estdo em progressao aritmética de razao 2 e primeiro termo
igual a 21?
a) 45
b) 32
c) 69
d) 78
16)Cinco primos, Ana, Carla, Dudu, Pedro e Caio, estao
sorteando entre eles uma caixa de bombons que ganharam
da avo. Qual é a probabilidade que uma menina ganhe a
caixa de bombons?
a) 20%
b) 40%
c) 50%
d) 80%
17) Considere uma sequéncia numérica definida por a,,, onde
a, = a, = 2 e cada termo seguinte € obtido adicionando-se
a soma dos dois termos anteriores a posigao do termo na
sequéncia. Ou seja, a formula geral para a sequéncia é:
an, =apn_qt+ap_,+n

Sendo assim, a soma entre o quarto termo e o quinto termo
da sequéncia é igual a
a) 2
b) 13
c) 25
d) 38
18)Maria estd preparando um lote de biscoitos e precisa
medir diferentes ingredientes para a receita. Ela tem os
seqguintes ingredientes:
e 25 litros de leite;
e 450 mililitros de dleo;
e 1,2 quilogramas de agucar;
e 500 gramas de farinha.
Contudo, em sua receita, todas as medidas estdo em gramas
e litros. Logo, qual devera ser a razéo entre litros de dleo e
litros de leite desta receita, caso ela utilize todo o dleo e leite
gue possui?
a) z

50

b) =

12

19)Uma mercadoria estd sendo vendida por um valor 5%
superior ao valor original. Apds perceber que as vendas
dessa mercadoria cairam, o dono da loja decide reajustar o
prego aplicando um desconto de 5% sobre o valor
aumentado. Logo, que expressao algébrica descreve a agdo
de aumento e desconto sucessivos feita pelo dono da loja?
a) 0,9975x

b) 0,5x

c) 0,9855x

d) 0,125x

20) Paulo pratica musculagdo em sua academia e esta se
preparando para um aumento nas cargas de um
equipamento. Ele sabe que se aumentar em 20% a carga de
seu aparelho pode sofrer uma lesdo, e que o aumento
correto, definido por seu treinador, estad entre 5% e 10%.
Sabendo que a carga suportada por Paulo, atualmente, neste
aparelho é de 50kg, qual é o valor minimo de carga que deve
ser acrescentada para que ele nao sofra lesao e atenda as
recomendacgdes de seu treinador?

v Audit.: 54RDE3I

iz

CONHECIMENTOS GERAIS
Questdes de 21 a 40

Leia o texto a seguir.
Uma revolugao educacionista para completar a Abolicao

"0 novo livro de Cristovam Buarque, A Ultima trincheira da
escravidao, inscreve-se na melhor tradicdo de pensadores
gue souberam projetar o Brasil para além do imediato. Diante
da nossa imoral desigualdade social, todos ficam tentados a
discutir politicas sociais de efeito imediato. Trata-se de
aliviar o sofrimento de milhGes de brasileiros. O quanto
antes. Mas isso ndao nos deveria eximir de pensar o médio e
o longo prazos. E imaginar mudangas para que o Nnosso
desenvolvimento corrija o atraso, a pobreza e a exclusao. S6
assim teremos um projeto de pais.

()

Quem tem o privilégio de ler esse seu livro, logo se convence
da importéncia da cruzada de Cristovam por uma revolugdo
educacionista. Imaginar um Brasil desenvolvido e
socialmente justo depende de uma condi¢édo essencial: uma
educagao basica de qualidade com acesso equitativo para
ricos e pobres. Nesse livro, Cristovam mostra que o acesso
equitativo a escola de qualidade é o principal vetor do
desenvolvimento. Mais do que um mero investimento ou
politica social. E apresenta uma proposta consistente de um
Sistema Unico Nacional Publico para a educac&o de base.

O mapa para alguém ser livre € a escola quem da. Sem a
educagao de qualidade, ninguém pode saber o caminho para
viver livremente na contemporaneidade. Somente no século
21, o Brasil comegou a matricular todos na escola. Mas em
escolas desiguais. Ai surge a Ultima trincheira da escravidao:
a dualidade da escola-senzala e da escola-casa-grande.

()

Os descendentes sociais dos escravizados estao nas
escolas de baixa qualidade. Sem acesso ao aparato basico
para exercer uma cidadania plena no novo mundo digital.
Eles sdo a vasta maioria do povo brasileiro. J& para os
descendentes sociais dos escravocratas, este triste pais
garante escolas de nivel internacional e Ihes proporciona
uma formagao com todas as ferramentas do conhecimento
necessarias para trabalhar e empreender no novo ambiente
tecnoldgico.”

(Trecho de artigo de opinido escrito por Mauricio Rands,
publicado no Correio Braziliense, em 16/02/2023.) Acesso
em 25AG02024

Disponivel em:
https://www.correiobraziliense.com.br/opiniao/2023/02/5074060-

artigo-uma-revolucao-educacionista-para-completar-a-
abolicao.html

21) Segundo o autor, qual a principal tese defendida por

Cristovam Buargue em seu livro?

a) Anecessidade de politicas sociais de efeito imediato para
aliviar o sofrimento da populagao.

b) A desigualdade educacional como a principal heranca da
escraviddo no Brasil.

c) Aimportancia de pensar em projetos de longo prazo para
o desenvolvimento do pais.

d) A necessidade de um sistema Unico de salde para
garantir o bem-estar da populagao.
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22) O que o autor entende por "a Ultima trincheira da

escravidao"?

a) A persisténcia da escraviddo em algumas regides do
Brasil.

b) A desigualdade social que impede a ascensao social dos
mais pobres.

c) Afaltade acesso a educagao de qualidade para a maioria
da populagao.

d) A discriminagdo racial ainda presente na sociedade
brasileira.

23) Por que o autor considera a educagao de qualidade como

fundamental para a liberdade?

a) Porgue permite que as pessoas encontrem empregos
bem remunerados.

b) Porque é um direito constitucional de todos os
brasileiros.

c) Porque garante o sucesso pessoal e profissional de
todos os cidadaos.

d) Porque proporciona as ferramentas necessarias para
uma participagao ativa na sociedade.

24) Qual a principal critica do autor a educagé&o brasileira?

a) A desigualdade na qualidade da educag&o entre escolas
publicas e privadas.

b) A baixa qualidade do ensino oferecido nas escolas
publicas.

c) A falta de investimento em infraestrutura escolar.

d) A falta de professores qualificados para atender a
demanda.

25) Os textos, como o lido acima, devem ser escritos de
acordo com a norma culta da nossa lingua. Partindo desse
pressuposto, ocorre desvio da norma padrao em:

a) Naquela noite, assisti a um filme muito interessante.

b) Recentemente, Alexandre decidiu namorar com Joana.

¢) O cliente se informou com a recepcionista da loja.
d) Cheguei a Sao Luis do Quitunde ontem.

26) No periodo: "Ela retornou aquele local, ja
aconteceram varios assaltos”, a alternativa que preenche
corretamente a lacuna é:

a) que

b) em que

c) onde

d) cujo

27) Com relagdo as frases a sequir, que opgdo preenche
corretamente as lacunas:

O professor dirigiu-se __ sua sala e pds-se __ explicar os
conteldos trabalhados ___ todos os estudantes presentes.

a)a-a-a
b)a-a-a
c)a-a-—a
da-a-a

Leia o texto a seguir.
Reconhecimento facial: o que se pode esperar dele?

A tecnologia ndo é nova, mas esta cada vez mais avancada.
O conceito foi desenvolvido na década de 1960 por Woodrow
"Woody" Bledsoe para a Panoramic Research e até hoje os
preceitos sd0 0s mesmos: boa parte dos sistemas ainda
aposta em imagens 2D, ja que a maioria dos bancos de
dados de referencia tem apenas esse tipo de foto.
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Ela é, portanto, uma forma de autenticacio biométrica, que
permite confirmar uma identidade. O processo de
identificacdo usa as medidas do formato e da estrutura
facial, que sdo Unicas para cada individuo. Ai comecam os
problemas: embora seja bastante interessante, ela pode ser
controversa.

E essa a tecnologia usada no Facebook para sugerir
marcacfes em fotos e, quem tem irmaos, sabe que o
sistema pode ser bastante falho na tarefa de diferenciar
pessoas com caracteristicas semelhantes. Isso porque
informacdes-chave das imagens (como o tamanho e o
formato de nariz, boca e olhos, bem como a distancia entre
diferentes pontos da face) sdo comparadas com um banco
de dados. Ha até quem tenha processado a rede social por
ter sido identificado em imagens sem ser informado.
(Trecho de texto escrito por Roseli Andrion, publicado no site
Olhar Digital, em 23/03/2019.) Acesso em 25AG02024
Disponivel em:
<https://olhardigital.com.br/noticia/reconhecimento-facial-
0-que-se-pode- esperar-dele/84009>. (Adaptado)

28) De acordo com o texto, qual a principal critica a utilizagao

do reconhecimento facial?

a) O custo elevado da tecnologia. A alta taxa de erros na
identificagdo de individuos.

b) A alta taxa de erros na identificagdo de individuos.

c) A falta de aplicagdes préticas para a tecnologia.

d) Ainvasao de privacidade e o potencial para vigilancia em
massa.

29) Segundo o texto, qual a principal razdo para a

persisténcia do uso de imagens 2D nos sistemas de

reconhecimento facial?

a) Adificuldade em obter imagens 3D de alta qualidade.

b) O menor custo de processamento de imagens 2D.

c) A maior precisdo dos algoritmos de reconhecimento em
imagens 2D.

d) A ampla disponibilidade de bancos de dados de imagens

30) Conforme o texto, qual das seguintes afirmagdes sobre

o reconhecimento facial € FALSA?

a) A tecnologia de reconhecimento facial tem suas origens
na década de 1960.

b) A falsificacdo de imagens pode comprometer a
segurancga dos sistemas de reconhecimento facial.

c) O reconhecimento facial é uma tecnologia perfeita e livre
de erros.

d) As medidas do formato e da estrutura facial sdo Unicas
para cada individuo.

31) A Unica alternativa que contém TODAS as palavras
formadas pelo processo de parassintese é:

a) esclarecer, aterrorizar e enraivecer.

b) infeliz, esverdear e anoitecer.

c) apodrecer, desleal e casamento.

d) entardecer, encolerizar e folhagem.

32) Assinale a alternativa que indica a fungao de "ja que" no
periodo a seguir: "Devemos estudar mais, ja que a prova sera
dificil.”

a) Expressar uma oposigéo.

b) Adicionar uma informagao nova.

¢) Introduzir uma explicagao.

d) Marcar uma conclusao.
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33) Subtraindo 1 unidade do quadrado do nudmero 19,
obtemos:

a) Um numero divisivel por 17

b) Um numero divisivel por 18

¢) Um numero divisivel por 21

d) Um numero divisivel por 23

34) O algarismo que deve ser colocado a direita de 35? para
se obter um ndmero primo, é:

35) Trés viajantes de uma empresa de representagao
farmacéutica saem a servigo no mesmo dia. O primeiro faz
viagem de 8 em 8 dias, o segundo de 12 em 12 dias e o
terceiro de 18 em 18 dias. Depois de quantos dias eles saem
juntos novamente:

a) 30dias

b) 36 dias

c) 42dias

d) 72dias

36) Dona Lourdes e seus trés netos foram a "Doceria Das
o 2
Marias" comer tortas de morango. Dona Lourdes comeu 3

. . 3 . .

de uma torta. O primeiro neto comeu B do que sua avo havia
. 3 . .

comido. O segundo neto comeu 5 do que o primeiro neto

. . . 3
havia comido e o terceiro neto comeu > do que o segundo

havia comigo. Eles compraram a menor quantidade de tortas
de morango inteiras necessarias para atender a todos.
Assim, é possivel calcular corretamente que a fragao de
uma torta de morango que sobrou foi de:

7
a) 3

b)g

37) Em um grupo de 2.000 pacientes cadastrados em um
determinado hospital, apenas 20% sdo portadores do virus
da Dengue. As mulheres desse grupo sdo exatamente 30%
do total e apenas 10% dos homens apresentam o virus da
Dengue. O numero total de mulheres desse grupo que néo
apresenta o virus da Dengue, é exatamente:

a) 600

b) 400

c) 340

d) 260

38) Para decorar a fachada de uma igreja, um arquiteto
projetou colocagao de vitrais compostos de quadrados de
lado medindo 1 metro, conforme a figura abaixo. Na figura,
os pontos A, B, C e D sdo pontos médio dos lados do
guadrado e os segmentos AP e QC medem % da medida do
lado do quadrado. Para confeccionar um vitral, sdo usados
dois tipos de materiais: um para a parte mais escura da
figura (BQDPB), que custa RS 108,00 o m?, e outra para a
parte em branco (regides ABPDA e BCDQB), que custa RS

v Audit.: 54RDE3I

120,00 o m2. Sabendo que foram usados 30 vitrais na
fachada, entdo o custo desse material foi de:

a) RS$3.330,00 8

b) R$3.510,00 '
c) RS 4.440,00
d) R$4.510,00

39) Maria Eduarda deseja comprar um carro cujo prego a

vista, com todos os descontos possiveis, é de

RS 32.000,00, e esse valor ndo seréd reajustado nos proximos

meses. Maria Eduarda disp&e de

RS 30.000,00, que podem ser aplicados a uma taxa de juros

compostos de 2% ao més, e escolhe deixar todo o seu

dinheiro aplicado até que o montante atinja o valor do carro.

Para ter o carro, Maria Eduarda deve esperar:

a) Dois meses, e terd a quantia exata.

b) Trés meses, e terd a quantia exata.

c) Quatro meses, e ainda sobrardo, aproximadamente, RS
400,00

d) Quatro meses, e terd a quantia exata

40) A Estatura média de um grupo de alunos de Futsal, é de,
aproximadamente:

a) 165cm

b) 167cm
c) 170cm
d) 172cm

frequéncia

150 155 160 165 170 175 180 185

Altura (cm)
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